Unione dei Comuni Terre d’Acque

Comuni di BORGOLAVEZZARO, TORNACO e VESPOLATE

Provincia di Novara

Servizio Istruzione



AVVISO AI FORNITORI







CEDOLE LIBRARIE  SCUOLA PRIMARIA – a.s. 2016/2017
La fornitura dei libri di testo agli alunni della SCUOLA PRIMARIA aventi residenza in BORGOLAVEZZARO, TORNACO e VESPOLATE avviene attraverso l’utilizzo della “cedola libraria”, emessa a cura dell’Ufficio Istruzione del Comune competente e fornita direttamente al/i plesso/i scolastico/i che provvederà/anno a consegnarla ai genitori degli studenti.

Le librerie/cartolibrerie potranno valutare di accogliere la richiesta di fornitura dei testi riportati nella cedola libraria,  il cui  rimborso dovrà essere richiesto ai Comuni sopra indicati – distintamente ed esclusivamente per gli alunni ivi residenti - mediante apposita fattura elettronica riportante la dicitura “I.V.A. assolta dall’Editore ex art. 74, comma 1°, lett. C D.P.R. n. 633/1972 e succ. modif.”.

Al fine di agevolare la liquidazione delle fatture ed evitare inutili ritardi e/o contestazioni, si invitano i librai a voler far pervenire una distinta dettagliata contenente il numero di testi forniti ed il relativo costo, accompagnata dalle relative cedole librarie, all’Ufficio Istruzione dell’Unione prima di emettere fattura elettronica, la quale, si sottolinea, dovrà essere intestata al singolo Ente, unitamente alla dichiarazione sostitutiva relativa alla tracciabilità dei flussi finanziari ed alla regolarità contributiva. Tale documentazione potrà essere trasmessa anche via fax o mail, previo contatto telefonico allo 0321882131 (ufficio di Vespolate).
Il servizio competente verificherà la congruità dei dati esposti (esattezza numero cedole ed importi) ed inviterà tramite  e-mail (se indicata), o telefonicamente,  il fornitore ad emettere fattura comunicando i dati necessari per la compilazione del documento fiscale : importo, n. e data determinazione di impegno, altro.
Si ringrazia anticipatamente per la collaborazione.
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