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NOVITA’ in tema di DAT - Disposizioni Anticipate di Trattamento 
 Il Ministero della Salute, in attuazione di quanto previsto dall’art, 1, comma 418, della Legge 27 dicembre 2017, n. 205 con il quale è stata istituita presso il predetto Dicastero una banca dati nazionale per la registrazione delle Disposizioni Anticipate di Trattamento (DAT), con decreto n. 168 del 10 dicembre 2019, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale il 17 gennaio 2020, entrato in vigore il 01 febbraio 2020, ha adottato il Regolamento che definisce la modalità di trasmissione delle DAT alla banca dati nazionale acquisite dal Comune fino al 31 gennaio 2020 e delle DAT depositate successivamente a tale data.  
 
Nella banca dati nazionale, tutte le DAT espresse saranno registrate e tempestivamente aggiornate in caso di rinnovo, modifica o revoca per assicurarne la consultazione da parte del medico che ha in cura il paziente in situazioni di incapacità di autodeterminarsi ed è chiamato ad effettuare accertamenti diagnostici, scelte terapeutiche o eseguire trattamenti sanitari sul disponente. La banca dati è anche consultabile direttamente dal disponente o dal fiduciario, eventualmente da lui nominato, e l’accesso avviene attraverso un’autenticazione digitale tramite SPID o CNS (Carta Nazionale dei Servizi). 
 
Dal 01 febbraio 2020 il Comune deve trasferire nella banca dati, in formato elettronico, copia della DAT depositate da tale data ed è necessario acquisire il consenso dell’interessato per la trasmissione di copia della DAT da esprimere direttamente nell’istanza di deposito. 
 
Per le DAT pregresse, depositate fino al 31 gennaio 2020, non si rende necessario acquisire il consenso dell’interessato alla trasmissione di copia delle DAT alla banca dati nazionale. E’ comunque diritto degli interessati, nel caso, richiederne la cancellazione dalla banca dati nazionale direttamente al Ministero della Salute, come indicato nella nota informativa reperibile sul sito istituzionale del Dicastero o del Comune di Vigevano.  
 
Nonostante in molti casi le DAT depositate riportino l’indicazione di due fiduciari, la normativa prevede la nomina di un solo fiduciario i cui dati saranno registrati nella Banca dati nazionale. Si informa pertanto che il Comune di Vigevano provvederà a trasmettere esclusivamente i dati del primo fiduciario indicato. I dati del secondo fiduciario (fiduciario supplente), se indicato, saranno visibili al medico nella DAT.     
 
Per ogni ulteriore informazione sulle DAT è possibile consultare l’apposita sezione nel sito del Ministero della Salute  http://www.salute.gov.it/portale/dat/homeDat.jsp  
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